

PREDSTAVLJEN PROJEKT „Edukativni i informativni turistički centar mladih Stara pekara s Trgom Vatroslava Lisinskog, Tvrđa“

Sveučilište u Osijeku osmisliće programsku sadržaje za obnovljeni objekt Stare pekare u Tvrđi

Kornelija MLINAREVIĆ

U Auli Rektorata Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku 2. ožujka 2018. predstavljen je veliki projekt „Edukativni i informativni turistički centar mladih Stara pekara s Trgom Vatroslava Lisinskog, Tvrđa“. Okupljene su pozdravili prof. dr. sc. Vlado Guberac, rektor Sveučilišta u Osijeku, zatim izv. prof. art. Robert Raponja, prorektor Sveučilišta za umjetnost, kulturu i međinsti-tucijsku suradnju te gradona-čelnik Osijeka Ivan Vrkić. Po-tom su Kornelija Mlinarević i Krunoslav Plečaš, u ime Upravnoga odjela za projekte Europske unije Grada Osijeka, okupljenima predstavili projekt i objekt Stare pekare te njegove posebnosti i uvjete, a izv. prof. art. Jasmina Pacek, prodekanica Umjetničke aka-demije u Osijeku za studentske programe i cjeloživotno učenje, govorila je o mogućim sadržajima u tom objektu. U drugom dijelu, u okviru dviju radionica, nazočni na pred-stavljanju raspravljali su o marketingu projektnih lokaci-je i mogućim namjenama pro-stora.

Cilj toga događanja, koji su organizirali Sveučilište i Grad Osijek, bio je razgovor o bu-dućnosti projekta nakon nje-gova završetka. Osim plani-ranoga hotelskoga smještaja i ugostiteljstva, već je sada bio zadatak s relevantnim dioni-cima razgovarati o marketin-gu projektnih lokacije te o kul-turnim, umjetničkim, eduka-tivnim i turističkim sadržajima koji će se po završetku projekta odvijati na prostori-ma toga objekta i Trga. Jedan je od najvažnijih dionika, naravno, Sveučilište u Osijeku zbog svojih obrazovnih i znan-stveno-istraživačkih kapacite-ta, odnosno iznimno zanimlj-ivih aktivnosti koje već pro-vede pojedine sastavnice, a koje bi u nekom obliku mogle biti dio sadržaja objekta stare austrougarske Vojne pekare.

Partneri i dinamika projekta

Ugovor o dodjeli bespovrat-nih sredstava za taj projekt potpisan je 20. siječnja 2017., provedba je započela 1. velja-če 2017., a rok za završetak je 1. veljače 2020. godine. Par-tneri su Grada Osijeka na to-me projektu Agencija za ob-novu osječke Tvrđe, Turistič-ka zajednica grada Osijeka,

Hrvatski ferijalni i hotelski sa-vez, Regionalna razvojna agencija Slavonije i Baranje d.o.o. i Sveučilište u Osijeku. Svaki partner zadužen je za neku od sastavnica i određene aktivnosti u projektu, sukla-dno stručnim znanjima i is-kustvima. Ukupna je vrijed-nost projekta 66.054.649,11 kuna, a ukupni su prihvatljivi troškovi projekta 62.570.187,78 kuna, od kojih će se sredstvima EU sufinan-cirati iznos od 52.617.194,49 kuna, odnosno ukupno 84,09 %.

Projekt će, osim rekonstruk-cije zgrade bivše austrougars-ke Vojne pekare i skladišta, rezultirati i stvaranjem novih turističkih, kulturnih, znan-stvenih i obrazovnih sadržaja i proizvoda. Projektom je pla-nirano opremanje Coworking prostora za kulturni turizam, odnosno opremanje laborato-rija i ureda za razvoj kulturno-ga turizma i ponude kulturnih sadržaja, kojim će biti osmišljen i najbolji model upravljanja i promidžbe kulturno-turističke atrakcije/destinacije. Uz to, predviđene su popratne praktične obuke za učelnike i studente: nekoliko osmišljenih i provedenih pro-grama obuke s temom baštine u službi turizma, kulturnoga turizma, primjene ICT techno-



Predstavljanje projekta u Auli Rektorata Sveučilišta



Vizualizacija budućega izgleda Trga Vatroslava Lisinskog

logije pri valorizaciji kulturnih sadržaja, kulturnoga i desti-nacijskoga menadžmenta, promidžbe i brendiranja des-tinacije kao i odnosa s jav-

CILJ PROJEKTA

● Cilj je projekta razvoj in-tegriranoga razvojnog progra-ma temeljenoga na obnovi kulturne baštine. On podrazu-mijeva ulaganje u kulturna dobra praćeno komplementar-nim razvojem dodatnih, pri-marno turističkih sadržaja/us-luga u cilju doprinosa održi-vome razvoju na lokalnoj i re-gionalnoj razini, a obuhvaća obnovu dijela osječke kulturne baštine: stare austrougars-ke Vojne pekare i Trga Va-troslava Lisinskog u Tvrđi.

PRILAGOĐENI OSOBAMA SMANJENE POKRETLJIVOSTI

● Objekt i Trg bit će u po-tpunosti prilagođeni osobama smanjene pokretljivosti, ali i svima ostalima s teškoćama ili invaliditetom. Provedbom to-ga projekta ukupno će biti ob-novljene površine od 9.437 m²: 5.527 m² zgrada Stare pe-kare, 2.528 m² dvorišta i 1.382 m² trga – javne površine.



Radovi na obnovi Trga Vatroslava Lisinskog i objekta Stara pekara

nosti. Tijekom provedbe pro-jekta bit će osmišljen program poticanja poduzetničkih ak-tivnosti i edukacije za „start-up“ tvrtke u području kulturnoga turizma i specija-liziranih oblika turizma te pro-gram obuke za tradicijske obr-te, zanate i radionice izrade umjetničkih uporabnih pred-meta.

Ključna uloga Sveučilišta

Zgrada i Trg pretežit će se koristiti u kulturne i eduka-tivne svrhe te će služiti kao izložbeni, uredski, koncertni, scenski i izvedbeni prostor. Također će biti razvijena mo-bilna aplikacija s funkcijama proširene stvarnosti (aug-mented reality) koje omogu-ćuje posjetitelju odabir i pre-gledavanje lokacija u Tvrđi kroz razna povijesna razdo-blja. U tom dijelu aktivnosti ključnu ulogu ima Sveučilište u Osijeku i njegove sastavnice – Umjetnička akademija, Od-jel za kulturologiju, Ekonoms-ki fakultet, Fakultet elektro-tehnike, računarstva i infor-macijskih tehnologija, Fakul-tet za odgojne i obrazovne znanosti, Građevinski fakul-tet, ali i sve druge zainteresi-rane sastavnice. Grad i Agencija istodobno su zadu-

ženi i za sastavnicu „upravlja-nje projektom“, a Grad koor-dinira i nadzire i sve ostale projektne aktivnosti te sud-jeluje u njihovoj provedbi. Re-gionalna razvojna agencija Slavonije i Baranje pomaže Gradu u koordinaciji projek-tnih aktivnosti te u adminis-triranju projekta. Grad i Tu-ristička zajednica koordinira-ju aktivnosti proširene stvar-nosti i vidljivosti projekta koje obuh-vaćaju definiranje vizualnoga identiteta objekta kulturne baštine i internetskih stranic-a, izradu promidžbenih ma-terijala, predstavljanje pro-jekta na društvenim mreža-ma, organizaciju konferencija za novinare, razvijanje mobil-ne aplikacije proširene stvar-nosti i drugo. Hrvatski ferijalni i hotelski savez zadužen je za sastavnicu „Razvoj smještaj-nih i ugostiteljskih usluga – Hostel Stara pekara“, a taj ob-jekt sadržavat će 55 kreveta u 15 smještajnih jedinica s vlastitim sanitarijama. Projektom je predviđeno i ot-varanje 28 novih radnih mjes-ta u sektoru turizma i ugo-stiteljstva (hostelsko osoblje, vođenje i organiziranje aktiv-nosti centra), a pretpostavka je da će ta zaposljavanja stvo-riti bar još 13 novih radnih mjesta u ostalim pratećim dje-latnostima.

DIO ODLUKA S 5. SJEDNICE SENATA SVEUČILIŠTA U OSIJEKU U AKADEMSKOJ GODINI 2017./2018.

Senat odobrio novi studijski program sveučilišnoga diplomskog studija Kineziološka edukacija na FOOZOS-u

Na 5. sjednici Senata Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku u akademskoj godini 2017./2018., održanoj 28. veljače 2018., doneseno je mnogo odluka, a izdvajamo najvažnije.

Senat je donio izmjene i do-pune studijskoga programa specijalističkoga diplomskog stručnog studija Javna uprava na Pravnom fakultetu Osijek te novi studijski program diplom-skoga sveučilišnoga studija Ki-neziološka edukacija na Fakul-tetu za odgojne i obrazovne znanosti Sveučilišta u Osijeku. Temeljem prethodnoga poziti-vnoga mišljenja Odbora za statutarna i pravna pitanja, Sen-at je izdao suglasnost na pri-revreni Statut Akademije za

umjetnost i kulturu koji je do-nijela privremena dekanica prof. dr. sc. Helena Sablić To-mić 13. veljače 2018. Privre-menim Statutom pobliže se određuju početak rada te us-trojstvo i djelatnost Akademije kao i ovlasti i način rada aka-demijskih tijela. U prijelaznim i završnim odredbama utvrđen je rok od 60 dana za konst-ituiranje Vijeća Akademije koje će djelovati do donošenja Sta-tuta Akademije. Utvrđeno je i da se Ugovorom o međusob-nim pravima i obvezama iz-među osnivača, Sveučilišta u Osijeku, i Akademije za um-jetnost i kulturu pobliže odre-đuju prava i obveze vezane uz statusnu promjenu Odjela za kulturologiju i Umjetničke aka-demije u Osijeku te međusob-na prava i obveze u vezi s pi-



COMMONPENCE.CO

ga filozofskog simpozija „Stu-dentske (r)evolucije: pedeset godina od 1968.“ koji će se održati 3. i 4. svibnja 2018. na Filozofskom fakultetu Osijek. Senat je izdao i dvije suglas-nosti dekanima fakulteta za sklapanje ukupno triju ugovora u sklopu HRZZ projekta „Us-postavnih istraživačkih projekti“, i to:

● prof. dr. sc. Dragi Žagaru, dekanu Fakulteta elektroteh-nike, računarstva i informacij-skih tehnologija Osijek, za sklapanje dvaju ugovora ukupne vrijednosti 2.882.994,92 kune te

● prof. dr. sc. Krunoslavu Zmauču, dekanu Poljoprivred-noga fakulteta u Osijeku, za sklapanje ugovora ukupne vri-jednosti 1.493.936,23 kune. (Sveučilište u Osijeku)

PROF. DR. SC. PERO RAOS KANDIDAT ZA ČLANA NACIONALNOGA VIJEĆA

● Temeljem Javnoga poziva Vlade RH za predlaganje kandidata za predsjednika i osam članova Nacionalnoga vijeća za znanost, visoko obrazovanje i tehnološki razvoj, objavljenoga na mrežnim stranicama Ministarstva znanosti i obrazovanja, Senat Sveučilišta predložio je svojega kandidata. Temeljem priložene dokumentacije i provedene rasprave donesena je odluka da se iz reda vrhunskih znanstvenika u znanstvenom području tehničkih znanosti, iz znanstvenoga polja strojarstvo, prof. dr. sc. Pero Raos, redoviti profesor u trajnom zvanju Strojarskoga fakulteta u Slavonskom Brodu, predlaže kao kandidata Senata Sveučilišta u Osijeku za člana na-vedenoga Vijeća.



Prof. dr. sc. Aleksandar Včev potvrđen za dekana

Od 12. do 18. ožujka 2018. u Osijeku održava se 17. Tjedan mozga

Dodatna tema „Mozak i sport“ - o utjecaju tjelesnoga na mentalno zdravlje

U skladu sa Statutom novoga Fakulteta za dentalnu medicinu i zdravstvo proveden je postupak izbora dekana. Izborna sjednica Fakultetskoga vijeća Fakulteta za dentalnu medicinu i zdravstvo održana je 27. veljače 2018. i prof. dr. sc. Aleksandar Včev, dosadašnji privremeni dekan i redoviti profesor u trajnom zvanju, izabran je natpolovičnom većinom glasova za dekana Fakulteta na mandatno razdoblje od 2018. do 2022. godine. U skladu s navedenim Senat Sveučilišta u Osijeku na posljednjoj 5. sjednici, održanoj 28. veljače 2018., potvrdio je izbor prof. dr. sc. Aleksandra Včeva za dekana Fakulteta za navedeno man-datno razdoblje. (Sveučilište u Osijeku)



Svečana 38. promocija doktora znanosti

Dragica STEINDL

Na svečanosti 38. pro-mociji doktora znanosti Sveučilišta Jo-sipa Jurja Strossmayera u Osijeku, koja će se održati 27. travnja 2018. godine na Poljoprivrednom fakultetu u Osijeku, prof. dr. sc. Vlado Guberac, rektor Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku, promovirat će ukupno 116 doktora znanosti. Doktori znanosti bit će pro-

movirani iz sljedećih znanstvenih područja: prirodnih znanosti, tehničkih znanosti, bio-medicine i zdravstva, bioteh-ničkih znanosti, društvenih znanosti, humanističkih znanosti te interdisciplinarnih po-dručja znanosti. Promocija će se održati u dva dijela pa će prvi dio započeti u 11 sati, a drugi u 14 sati. U sljedećem, 35. broju Sveučilišnoga glasnika, koji izlazi 13. travnja 2018., bit će objavljen popis 116 doktora znanosti koji će biti promo-virani 27. travnja 2018. godi-ne.



Tradicionalna manifestacija u svrhu popularizacije znanosti

Od 16. do 21. travnja XVI. Festival znanosti u Osijeku, Našicama i Vinkovcima

Lidija GETTO



Osijek je jedan od brojnih gradova u Republici Hrvatskoj u kojem se po šes-naesti put održava Festival znanosti. Riječ je o manifestaciji koju sudionici i publika uspoređuju s pozornicom na kojoj znanstvenici i studenti predstavljaju aktualne teme, predstavljajući tako znanost i znanstvena postignuća na popularan i simpatičan način. Ove se godine Festival znanosti održava od 16. do 21. travnja na više mjesta u Osijeku, Našicama i prvi put u Vinkovcima, a glavna je tema „Otkrića“. Podsjetimo, Festival se znanosti u Hrvatskoj neprekidno organizira od 2003. godi-ne. Tema se određuje na nacionalnoj razini, u pravilu je opća i odnosi se na sva područja znanosti. „Voda“, „Zrak“ i „Valovi“ neke su od prethodnih festivalskih tema. Tijekom ma-

nifestacije, kojoj je cilj približiti znanost javnosti, znanstvenici i studenti popularnim predava-njima, radionicama, rasprava-ma, izložbama i drugim događanjima daju doprinos popu-larizaciji znanosti i motiviranju mladih ljudi na istraživanje i stjecanje novih znanja. U sljedećem, 35. broju Sveučilišnoga glasnika, koji izlazi 13. travnja, bit će objavljen detaljan program i satnice svih događanja u okviru 16. Festivala znanosti u Osijeku, Našicama i Vin-kovcima.

U TJELU JE NATJEČAJ ZA DODJELU FINANCIJSKIH POTPORA ZA STUDIJSKE BORAVKE U INOZEMSTVU DO 10. OŽUJKA ROK ZA PRIJAVU ZA STUDENTSKU MOBILNOST

Martina ŠUTO



U okviru Erasmus+ programa - Ključne aktivnosti I Sveučilište Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku objavilo je Natječaj za dodjelu financijskih potpora studentima za mobilnost u svrhu studijskoga boravka u inozemstvu tijekom akademske godine 2018./2019. te za obavljanje stručne prakse u inozemstvu. Osnovni su ciljevi studentske

mobilnosti u okviru Erasmus+ programa stjecanje novih iskustava u području obrazovanja i kulture, poboljšanje znanja stranih jezika, promicanje suradnje među visokoškolskim ustanovama i organizacijama obrazovanje studenata s međunarodnim iskustvom i jednostavnije priznavanje razdoblja mobilnosti te prijenos bodova primjenjujući ECTS bodovni sustav. Studenti mogu program razmjenе ostvariti u okviru 375 Erasmus+ ugovora koje je Sveučilište u Osijeku sklopilo s partnerskim visokoškolskim ustanovama ili organizacijama u državama članicama Europske unije, u EEA zemljama te u Turskoj i Makedoniji. Na Natječaj se mogu prijaviti svi redoviti ili izvanredni studenti Sveučilišta u Osijeku, a rok za prijavu je subota, 10. ožujka 2018. godine.



INFORMATIVNI DANI I DODATNE INFORMACIJE

● U svrhu promicanja mogućnosti studentske razmjene u inozemstvu, na Poljoprivrednom fakultetu u Osijeku (26. veljače) i Filozofskom fakultetu Osijek (28. veljače) održani su informativni dani za sve zainteresirane studente. Dodatne informacije dostupne su na internetskoj stranici Sveučilišta u Osijeku, na poveznici: <http://www.unios.hr/natjecaj-za-erasmus-ka-1-mobilnost-studenata-u-akad-godini-2018-2019/>



BOLESTI MOZGA

● Bolesti mozga (moždani udari, epilepsije, autoimune bolesti, tumori, traume, ovisnosti...) velik su problem zdravstvenoga sustava te se procjenjuje kako Europa godišnje troši oko 800 milijardi eura na njihovo liječenje ili 35 % cjelokupnoga zdravstvenoga proračuna. Stoga velika europska istraživačka platforma HORIZON 2014-2020 financijski podržava translacijsku neuroznanost, odnosno bazična istraživanja koja se bave razumijevanjem podrijetla bolesti mozga te unaprjeđivanjem njihove dijagnostike i terapije.